

Posudek vedoucího diplomové práce

Autorka práce: Markéta Šlaisová

Vedoucí diplomové práce: PhDr. Špringrová Ingrid, Ph.D.

Katedra fyzioterapie UK FTVS

Název: Komparace vybraných pojmů z fyzioterapie

Diplomová práce je rešeršní povahy.

Hlavním cílem práce bylo poukázat na nejednotnost v terminologii, oboru fyzioterapie, používané v klinické praxi pomocí komparace dosavadních poznatků týkající se definic vybraných termínů od různých autorů. Pomocí dotazníkové metody poukázat na absenci odborného výkladového slovníku v oboru fyzioterapie a na další možné problémy týkající se terminologie v tomto oboru.

Práce obsahuje 96 stránek včetně seznamu literatury a seznamu příloh, 37 grafů, 68 citací tuzemských a zahraničních autorů.

V teoretické části autorka popsala původ a vývoj termínů ve fyzioterapii, lexikologii, zpracování slovní zásoby ve slovnících, historii lékařské terminologie, tvorbu termínů, polysémie a synonymii termínů, transkripci a fonetiku cizích slov, eponyma)

Autorka si v metodické části stanovila 2 hypotézy. V této části autorka popsala komparaci vybraných pojmů používaných v běžné praxi fyzioterapeuta. Metodická část je doplněna o dotazníkový průzkum.

Ve výsledné části práce byla data zpracována do přehledných a podrobných grafů. Diskuse je rozdělena na dvě části diskusi k výsledkům komparace vybraných termínů a diskusi k výsledkům dotazníků. V závěru se autorka zamýšlí na nad otázkou nejednotnosti a nejasnosti výkladu terminologie. Považuje problematiku terminologie také za problém lingvistický.

Diplomovou práci hodnotím jako velice přínosnou pro klinickou praxi fyzioterapeutů. Práci rešeršní povahy pokládám za velice aktuální pro obor fyzioterapie. Oceňuji samostatný přístup diplomantky při řešení daného tématu a preciznost zpracování výsledků.


Po formální stránce splňuje předepsané kapitoly a členění diplomové práce.

K obsahové stránce nemám žádné připomínky.

Otázky k obhajobě: nemám

Navrhuji klasifikační stupeň **v ý b o r n ě**.

V Praze 1.5.2006


PhDr. Ingrid Špringrová, Ph.D.
Odborný asistent katedry fyzioterapie FTVS UK